Allegato 3 alla delibera n. 236/2017
Scheda di sintesi sulla rilevazione del
Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza
                                                        del Comune di Oppeano (VR)


Data di svolgimento della rilevazione
[bookmark: _GoBack]La rilevazione si è svolta in parte in data 31/03/2017 ed in parte, a causa di problemi di connessione al sito istituzionale dell’Ente ed altre incombenze istituzionali, in data 12 aprile 2017, con riferimento in ogni caso alla situazione delle sezioni esaminate al 31 marzo 2017.

Estensione della rilevazione (nel caso di amministrazioni con uffici periferici e articolazioni organizzative autonome)

//


Procedure e modalità seguite per la rilevazione 

· Riferimento a controlli infrannuali svolti in qualità di Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza, con particolare riferimento circolare prot. n. 1378 del 25.01.2017 di monitoraggio obblighi di pubblicazione ex D. Lgs. n. 97/2016 e deliberazione A.N.AC. n. 1310 del 28.12.2016

In qualità di Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza svolgo, in collaborazione con i Referenti per la Trasparenza, coincidenti con i Responsabili di Servizio, verifiche periodiche sui livelli di pubblicazione dei documenti e dati previsti dalla/e normativa/e vigenti nella sezione dell’”Amministrazione Trasparente”.
In allegato al Programma per la Trasparenza e l’Integrità Anni 2014-2015-2016 ed al Piano della prevenzione della corruzione e della trasparenza 2017-2019 vi è una tabella ricognitiva degli obblighi di pubblicazione con i relativi referenti/uffici incaricati di curare la specifica sotto-sezione in ragione dell’articolazione delle competenze gestionali.
In concomitanza con l’aggiornamento dei Piani anticorruzione viene adottata una circolare in relazione all’attività di monitoraggio svolta sulle sezioni dell’”Amministrazione Trasparente” in qualità di Responsabile della Trasparenza con le relative carenze, pubblicazione nelle sotto-sezioni non corrette. 
La circolare n. 1378 del 25.01.2017, nel segnalare carenze / modalità non corrette di pubblicazione / pubblicazione in sotto-sezioni non pertinenti, aveva invitato i Responsabili di Servizio-Referenti per la Trasparenza ad adottare i necessari interventi correttivi allegando la deliberazione A.N.AC. n. 1310 del 28.12.2016, integrata in sede di P.T.P.C.T. 2017-2019 con una colonna “Uffici/Soggetti tenuti alla pubblicazione dei dati - Referenti”.
Al Piano della prevenzione della corruzione e della trasparenza 2017-2019 è allegata anche una scheda di segnalazione/monitoraggio che rileverà gli inadempimenti in materia in modo più circostanziato ai fini della valutazione delle performance e sul piano disciplinare.


· Colloqui con i responsabili della trasmissione/pubblicazione dei dati


Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione
Si è verificata la pubblicazione di pdf scannerizzati per elaborati corposi come i documenti di programmazione e rendicontazione economico-finanziaria, pertanto si solleciterà gli uffici ad originare formati pdf direttamente dal software convertendo il file word od excel o, in alternativa, 
Alcune informazioni sono riportate i altre sezioni dell’Amministrazione Trasparente e non sono state ancora ricondotte alla sotto-sezione corretta in ottemperanza alla circolare interna sopra richiamata per i carichi di lavoro.

Eventuale documentazione da allegare
//

Oppeano, 31 marzo 2017 – 12 aprile 2017-04-2017

                                                                        Il Responsabile della prevenzione 
                                                                       della corruzione e della trasparenza 
                                             Rappresentante pro tempore O.I.V./ Nucleo di Valutazione                                                           
                                                                                           Dott.ssa Chiara Mazzocco

